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A) Strukturirane naloge
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M101-441-1-3

Bioreaktor
6,10,3,4,9,1
(3 ali 4 pravilni odgovori — 1 tocka, 5 in 6 pravilnih odgovorov — 2 tocki.)

(2 tocki)
Mehansko razbijanje pene.

(1 tocka)
A) DA, kisanje je aerobni proces, ocetnokislinske bakterije potrebujejo kisik.

(1 tocka)
B) NE, alkoholno vrenje poteka v anaerobnih pogojih.

(1 tocka)
Polisaharidi
Amiloza.

(I tocka)
Glukoza.

(1 tocka)
1,4 alfa glikozidna vez/alfa glikozidna vez/glikozidna vez (1 tocka), za oznako (1 tocka).

(2 tocki)
Je vir glukoze, vir energije, vir ogljikovih hidratov, veze vodo/zaloga hranil
(1 pravilen odgovor 1 tocka).

(1 tocka)
Pivo
1. stopnja: kaljenje jeCmena/proizvodnja slada; endogeni encimi/encimi.
2. stopnja: fermentacija/alkoholno vrenje; kvasovke.

(I tocka)

Pivo — alkoholno vrenje ustavijo, ko doseze dolo¢eno stopnjo alkohola/odstranijo kvasovke,
ko je alkohola dovolj.

(1 tocka)

Ne. V aerobnih pogojih se kvasovke hitreje razmnozujejo/alkohola je manj/poteka aerobno
dihanje ...

(1 tocka)
Slajenje/drozganje.

(1 tocka)
Ne. Poteka samo en bioproces — alkoholno vrenje/destilacija ni stopnja bioprocesa.

(I tocka)
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IV. Destilacija

Vrelisc.

(I tocka)
Nizek pritisk zniza vrelisce.

(1 tocka)
Destilat — vec¢ bolj hlapne komponente/ve¢ komponent z nizjim vreliS¢em/destilacijski ostanek —
ve¢ manj hlapne komponente/ve¢ komponent z vi§jim vrelisS¢em.

(1 tocka)
Podaljsajo Cas stika med destilatom in napajalno raztopino.

(1 tocka)
Za ogrevanje napajalne zmesi se uporablja neposredno/direktno vpihavanje pare, zato je destilat
mesanica vode in snovi, ki jih iz substrata lo¢ujemo/lazje loCevanje sastavin destilata.

(I tocka)
Identifikacija mikroorganizmov
Manitol in indikator fenolrdece.

(1 tocka)
Diferencialno gojisce.

(1 tocka)
Narisejo grozd celic.

(1 tocka)
Binarna/latinska imena/rod z veliko, vrsta z malo zacetnico.

(I tocka)
Rod z veliko zacetnico, vrsta z malo zacetnico. (Konkretno latinsko ime; ne okrajsave.)
(V vsakem imenu 1 napaka — 1 tocka.)

(1 tocka)
Gelska kromatografija
Stacionarna, mobilna faza.

(1 tocka)
Locevanje glede na velikost molekul.

(1 tocka)
Velike (1 tocka), manjse molekule se bodo ujele v porozne dele gela/v pore gela/manjse
molekule se bodo ujele v pore gela (1 tocka).

(2 tocki)

Afinitetno.
(1 tocka)



M101-441-1-3

B) Problemske naloge



M101-441-1-3 7

IL.

Ww v

Aerobno ¢is¢enje odpadne vode iz gospodinjstva.

2

(I tocka)
B = prezracevalnik, C = naprava za vpihovanje zraka/kompresor/Crpalka za zrak.

(1 tocka)
Prezracevanje odpadne vode/dovajanje zraka v bioreaktor/filtracija/odstranjevanje
aktivnega blata/na membrano pritrjeni delovni organizmi.

(1 tocka)
50-200 litrov.

(1 tocka)
1-2 m® na dan.

(I tocka)
Z uporabo ¢rpalk/po ceveh.

(1 tocka)
Filtrira o¢i§¢eno vodo in prePreéuje, da bi trdni delci prehajali v drugi bioreaktor.
Ne upostevamo odgovora »Crpanje ali odvajanje vode«. Razvidno mora biti, da gre
za locevanje trdnih delcev.

(1 tocka)

NE, ker ¢rpalke, prezrac¢evalniki, kompresorji za svoje delovanje potrebujejo elektri¢no energijo.
/DA, ¢e ima generator elektriCne energije/agregat/soncne — fotovoltai¢ne celice.

(1 tocka)

RCN, za delovanje ne potrebuje elektriéne energije.
(1 tocka za RCN, 1 tocka za utemeljitev.)

(2 tocki)

Acidofilno mleko

V surovem mleku je prisotna nativna mikroflora /prisotni mo./okuzbe med molzo/surovo mleko
lahko vsebuje patogene mo./v pasteriziranem mleku so uni¢eni patogeni mo./vec¢ina
nepatogenih/pasterizirano mleko ne vsebuje patogenih mo.

(1 tocka)
Izolacija iz naravnega okolja, banka biokultur/zbirka.
(Oba odgovora za 1 tocko.)

(1 tocka)
So, mleko/kazein koagulira/nastaja mlecna kislina.

(1 tocka)
Mikroaerofilni/delno aerobni.
(Ne uposteva se anoben in anaeroben.)

(I tocka)

Acidofilno mleko — Cista kultura, manj mle¢ne kisline/jogurt — meSana kultura,
ve¢ mlecne kisline/vzrok v kulturi/acidofilno mleko vsebuje druge biokulture kot jogurt.

(1 tocka)
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M101-441-1-3
pH bo padel.
(1 tocka)
100-krat se poveca koncentracija oksonijevih ionov.
(1 tocka)

Celice: velikost, oblika, gibalni aparat, tvorba kapsul ali spor, barvanje po Gramu ... (1 toc¢ka).
Kolonije: velikost, povrsina, barva, rob, precni prerez, oblika (1 tocka).
(4 pravilni odgovori — 1 tocka, 5 pravilnih odgovorov — 2 tocki.)

(2 tocki)
Nacepljanje na gojisce/Stetje kolonij/stetje zivih bakterijskih celic/kolorimetrija/fluorimetrija.

(1 tocka)
Test ugotavljanja nose¢nosti
1

(I tocka)

Nanesejo na pivnik/test monoklonska protitelesa in gonadotropni rastni hormon, ko se pivnik
zmoci, reagirata in pojavi se barvna reakcija (1 tocka).
To okence pokaze, da je test uporaben/Na to okence kanejo kapljico urina (1 tocka).

(2 tocki)
Monoklonska reagirajo le z enim epitopom/antigensko determinanto,
poliklonska pa z razlicnimi epitopi/antigenskimi determinantami istega antigena.
(1 tocka)
1. Imunizacija zivali.
Gonadotropni rastni hormon/hormon, ki se izlo¢a ob nose¢nosti/antigen hormona,
ki se izloCa ob nosecnosti.
2. Mielomska celica/rakasta celica/tumorska celica.
3. Limfociti B.
4. Fuzija celic/hibridom/selekcija hibridomov.
(2 in 3 pravilni odgovori — 1 tocka, 4 pravilni odgovori — 2 tocki.)
(2 tocki)
Minimalno 2-3 tedne/en teden/nekaj tednov/meseci.
(I tocka)
Vranica.
(1 tocka)
Limfociti B se nekaj asa razmnoZujejo, se postarajo in nato propadejo.
(1 tocka)

Odkrivanje tumorskih celic, vnos kemoterapevtikov v tumor, test mene, ovulacije,
metabolitov drog, doping Sportnikov, test ELISA ...
(Navedena 2 primera in test nosecnosti — 1 tocka.)

(1 tocka)



